



# 人大代表风采

## 张胜利

### 牢记初心使命 致力乡村振兴

“农村富不富,关键看支部。农村强不强,要看‘领头羊’。”村“两委”班子是基层党组织发挥作用的带头人,也是乡村能否走向全面振兴的关键所在。“我可以骄傲地说,我们村的凝聚力、向心力是非常强的。”孙王村党支部书记、村委主任张胜利如是说。张胜利,县十三、十四、十五、十六、十七届人大代表,1996年扎根基层乡村工作,竭尽全力促进乡村振兴,至今已有26年。

张胜利深知,加强农村基层党组织以及群众间的凝聚力,有助于促进乡村和谐发展。他认为,孙王村能团结一致发展的关键在于文艺活动的繁荣。村内有自发组织的舞蹈队、锣鼓队、花鼓队、旱船队等,茶余饭后开展多种活动,通过春节、妇女节、重阳节等节日举办文艺汇演等,发动全体村民参与到各类文化活动中。历年来元宵节的“社火”表演,无偿参与人数曾多达七八百人。“孙王村的威风锣鼓,实力是非常强的。”张胜利说。多姿多彩的精神文化活动促进了孙王村村风民风的改善,再加上党群干群关系的融洽,村庄凝聚力自然增强。

精神文化生活的發展是乡村振兴的内在驱动力,是实实在在“细水长流”,是乡村振兴的根基。鼓励村民大力开展文化活动,使大家物质条件有好的保证的同时,生活更加幸福。孙王村共732户,2732

口人,耕地3000余亩,村内第三产业发展较为成熟,村域内重点企业就有两家,中小企业更是数不胜数,为众多村民解决了就业问题。除此之外,在外打拼创业从事发电厂维修检修业的人员也有200余人,女性就业积极性更是高涨。2008年,孙王村民在张胜利的鼓励下成立了互助组织,经过多年的自我发展,已经形成了有完整流程的民间就业互助组织,以“绝不允许出现劣质服务”的严格要求在客户中享有极高声誉,通过该组织就业的女性,收入十分可观。

打造优美的田园风光,实现乡村振兴,基础设施的建设与完善必不可少,更是乡村建设高质量发展的必然要求。早在2002年,张胜利就着手整治村内摊位乱摆,垃圾乱堆放的问题,在孙王村内建设了农贸交易市场,规范了市场秩序的同时,解决了路边搭设摊位的各类安全隐患。多年来张胜利为建设美丽孙王持续发力,如今孙王村近400亩的荒坡已变为连翘园,春天连翘花满坡,夏天风吹绿叶响,不仅荒坡景色有了翻天覆地的变化,还减少了坡地水土流失。2021年,他争取资金30余万元改造了村内主路并进行绿化,将道路两旁的露天U型渠改为管道,村庄更为整洁干净了。“2022年上半年,孙王村内有几项惠民工程正在进行,完工后后大家的生活环境与生活水平会拔高一截。”



张胜利与两委班子查看机耕路修建情况

农业方面,改造村内21000米灌溉设施为管灌,利用低压水管代替传统水渠,有效减少了水资源在传输过程中的损耗;村内7000余米长的机耕路也即将施工完成;生活方面,村内饮水工程改造也即将开始,24小时供水即将实现,村民用水会更有保障。

“作为连任五届的县人大代表,这不仅是党和人民的信任,也是一份光荣的责任。”张胜利说。作为一名县人大代表,他始终牢固树立代表意识,认真履行代表职责。在做好疫情防控工作的同时,保证复

工复产的有序开展,用行动践行人大代表的使命感、责任感。当前绛县以“五抓一优一促”为主抓手,推进招商引资工作进一步发展。对当前招商引资工作的深入推进,张胜利提出了许多切实建议,强化激励约束,深化改革力度,推动我县高质量发展。

张胜利说,我的工作就是服务基层、服务群众,而这种服务永无止境!在群众中倾听民声,积极践行为民办实事,这就是我选择基层的“初心”。在张胜利的引领下,在乡村振兴的新征程上,相信孙王人民幸福的道路会越来越宽广。

乔小飞 宋睿

# 用好“五抓一优一促”主抓手 全力推进招商引资取得新成绩